

巴塔夜袭卡拉奇国际机场

- ◎劫机未遂焚烧两架飞机
- ◎自称为前首领之死复仇
- ◎巴军方消灭全部袭击者



多名不明身份武装人员6月8日深夜袭击巴基斯坦最大城市卡拉奇的国际机场，与安全部队交火持续至次日。目前，各方对伤亡人数说法不一，有媒体称袭击造成23人丧生18人受伤，医院方面的消息则称，有29人死亡23人受伤。

巴基斯坦塔利班9日认领这起袭击，称目的是为去年被美国无人机炸死的巴塔前领导人哈基穆拉·马哈苏德“复仇”。



9日，二名警察在巴基斯坦卡拉奇国际机场警戒。



9日，袭击发生后，当地安全部队前来支援。



9日，卡拉奇一所医院，警察检查遇难者尸体。



9日，卡拉奇，警方及安全人员救助受伤者。



9日，巴基斯坦卡拉奇国际机场，袭击发生后机场浓烟四起。

□事发

穿安保制服混入 劫机未成即开火

据巴基斯坦当地媒体报道，当地时间8日晚上大约11时30分，8至10名武装人员使用伪造的身份证件，携带枪支和爆炸物混进了卡拉奇真纳国际机场的航站楼，随后向机场的安保人员投掷手榴弹并开火。

报道援引一名情报官员的话称，武装人员最初的目标是停在主航站楼附近的一架满载乘客的航班。但是在遭到安保人员阻拦后，武装人员将攻击的焦点转

向了机库以及一座主要用于货运的机场楼，这里同时也是重要嘉宾专机降落的地方。

报道还称，武装人员放火焚烧了2架飞机，并向另外4架飞机开火。

一名不愿公开姓名的情报部门官员称，部分武装人员穿机场安保人员制服，其中一人试图抢夺一辆机场专用车，被警卫开枪击毙同时身体爆炸，据信身上携带着炸药；另一名毙命武装人员也带着炸药。

□目击

爆炸声枪声传来 飞机起火冒浓烟

信德省首席部长凯姆·阿里·沙阿说，袭击者“训练有素，计划周密”，企图毁坏飞机和建筑物。

当地媒体援引目击者的话称，袭击机场的武装分子均为年轻男性，来机场时驾驶一辆汽车。

巴基斯坦国际航空公司员工萨尔马德·侯赛因告诉美联社记者：“事发时我正在办公室，突然听见数声

爆炸，接着听见枪声。”侯赛因随后和一名同事跳出窗户逃生，后者摔断了一条腿。

事发时正在机场附近的一名外交官称，他在楼顶上看到一架飞机起火，现场可见大量的浓烟。

法新社一名记者称事发时听见两声巨响，看见袭击现场有大量的碎玻璃和多个打空的弹匣。

□交火

九日再次传枪声 后续官员已澄清

另据当地媒体报道，当地时间9日上午8时15分左右，卡拉奇机场再次传来密集的交火声，并伴有一次巨大的爆炸声。

不过，卡拉奇当地安全部队的发言人稍早些时候曾向媒体澄清称，当时安全部队正在机场做新一轮的搜索和排查工作。之所以会有枪声，是因为安全人员在搜索过程中为了安全在视线不明的地方开了枪，并没有新的交火发生。

爆炸的声音也是因为机场部分地区仍在着火，导致气缸类的装置再次发生了爆炸。

巴军方发言人当天晚些时候表示，军方已将机场移交给民航局，安全部队完成对机场及周边地区搜索清除行动，确保没有任何遗留爆炸物。

巴基斯坦民航局说，在安全部队宣布机场地区的武装分子已被清除后，卡拉奇真纳国际机场已经重新对乘客开放。

□凶手

巴塔称策划已久 因为和谈而延迟

据巴基斯坦媒体9日报道，巴基斯坦塔利班宣称该组织制造了袭击事件，已有包括10名武装分子在内的29人在此次袭击中丧生。

巴基斯坦塔利班发言人夏希杜拉·沙希德对媒体表示，该组织实施了这一袭击，以报复去年11月美军无人机炸死该组织前首领哈基穆拉·马哈苏德。

沙希德称，这次袭击也是“对巴军方未经宣布的行动的反应”，威胁“将在未来继续展开类似袭击”。巴军

方近期对武装分子在北瓦济里斯坦地区的多个据点进行空袭，打死数十名武装分子。

沙希德还称，此前袭击策划已久，但因此前巴塔与政府和谈被推迟了。

马哈苏德2009年成为巴塔首领，是巴基斯坦众多爆炸事件的幕后黑手。美国和巴基斯坦曾为消灭马哈苏德展开多次行动。巴塔高级官员2013年证实，马哈苏德在一次美军无人机袭击中被炸死。据《京华时报》